



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

ПЯТНИЦА,
13
МАЯ
1988 ГОДА
№ 76 (8799)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Фоторепортаж



Этот день мы приближали как могли...



На снимках: 9 мая 1988 года. Площадь и парк Победы — место торжеств, посвященных 43-й годовщине победы советского народа в Великой Отечественной войне. Цветы — к обелискам; выступает хор ветеранов; концерт болгарской делегации в ДК «Октябрь» (внизу слева).

Фото А. ТИХОНОВА.



Жилье-88

С верой в бригаду

К отделочным работам на доме № 427 в квартале В-П бригада маляров с участка № 1 СУОР, возглавляемая В. Н. Морозовой, приступила на днях. Но если Валентина Николаевна со своим коллективом пришла на объект, можно сказать, что строительство идет к завершению, и в скором времени десятки семей получат здесь новые, благоустроенные квартиры. И не потому, что они по технологии последними приходят на площадку. Отделочники сами проявили инициативу, и работы свои решили сдать до конца месяца. Нелегкую

задачу взяли на себя женщины: три этажа в этом случае получаются сверхплановыми. — Работа будет напряженная, — говорит бригадир, — но я надеюсь на своих людей. Коллектив у нас дружный, сплоченный, много опытных, высококвалифицированных специалистов. Основной костяк трудится здесь по десять и более лет. За эти годы не раз приходилось решать трудные, сложные задачи и справлялись. Уверена, когда надо для общего дела, Галина Соловьева выполнит двойную норму. А Оля Иванова от-

личается высоким качеством труда. Ее можно поставить на самые сложные участки, и дело свое она, сделает безупречно. Нельзя сказать, что в этой бригаде собрались одни асы. Есть и не набравшая еще опыта молодежь. В одной из комнат встретились с Андреем Денисовым и Димой Корченко. Они учатся в ПТУ-69, а сюда пришли на практику. Не все пока получается хорошо, даже самые легкие операции даются с трудом. Но у ребят есть с кого брать пример и поучиться. Не на побегушках держит их коллектив.

Бригадир определила их рядом с собой, доверила отдельную квартиру и, не требуя высоких показателей, дает им возможность проявить свои способности. Самое главное, считает она, воспитать в человеке ответственность, а опыт и профессионализм придут со временем. Валентина Николаевна сама пришла на стройку десять лет назад, не имея специальности. И, наблюдая за работой старших товарищей, не верила, что так же в совершенстве овладеет ремеслом. Тем более не думала, что может руководить людьми, организовывать производство. А сегодня она одна из лучших бригадиров управ-

ления. — Я многим обязана своему коллективу и особенно Р. К. Дыкой, которая руководила тогда бригадой. В трудную минуту всегда находила у товарищей помощь и поддержку. Кто знает, может и Дима с Андреем станут со временем командирами производства. Работу отделочников легкой не назовешь, немало проблем и у маляров. Но не о трудностях своих говорили со мной рабочие. Сегодня их внимание сосредоточено на сдаче дома. Так им хочется ввести его до конца этого месяца, даже нарекли его между собой — «майский».

О. ГАВРИЛОВА.

Праздник у дома

В микрорайоне № 2 праздник — открытие агитплощадки. И даже моросящий дождик этому не помеха. Подходят и подходят люди. В основном — пожилые. Это не случайно, ведь микрорайон — старейший в городе.

Праздник начался выступлением председателя совета микрорайона, директора опытно-экспериментального завода Н. А. Болдырева. Затем состоялось вручение грамот активистам общественной работы.

На сцену выходит заводской хор казачьей песни, недавно побывавший в составе делегации города в Болгарии.

В это же время у ребят из кружка «Мягкая игрушка» шла бойкая торговля. На століке удобно расположились забавные мишки-маусы, изящные вазочки, ажурные салфетки... Подхожу к руководителю кружка Александре Петровне Сысоевой.

— Все, что вы видите, сделано руками ребят. Кружок существует уже два года на базе клуба «Олимп». Все вырученные сегодня деньги, примерно около 35 рублей, мы перечислим в Фонд мира.

А со сцены раздаются звонкие ребячьи голоса — это пионеры школы-интерната № 2 поздравляют ветеранов. Звучат песни в исполнении самодеятельного хора микрорайона, руководит которым Грета Аврамовна Павленко.

— Наш хор образовался ровно год назад. Он — участник всех праздников в микрорайоне, — рассказывает секретарь совета микрорайона Ольга Петровна Калянова. — Часто ездит с концертами к сельским труженикам. Не раз бывали в Лагутниках, Лесоводске, в доме престарелых в Цимлянске...

Не все, конечно, удалось, что было задумано, — подвела итога. Из-за дождя не состоялся показ моделей ателье «Силуэт», не работал стол раскрой. А в остальном, конечно, праздник получился.

Л. ТАРАСОВА,
журн.



40 лет—таков общий трудовой стаж у водителя электрокара из цеха напольного транспорта Атоммаша Лидии Федоровны Балабаевой. На заводе она со дня основания цеха, а до этого Лидия Федоровна работала на лесоперевалочном комбинате. Скоро переводник производства, ветеран труда, которая не раз выходила по-

бедителем соцсоревнования, Лидия Федоровна Балабаева уйдет на заслуженный отдых. — Но без дела сидеть не буду. У меня ведь восемь внуков растут,—говорит она.

На снимке: Л. Ф. Балабаева и водитель Л. С. Луковнико.

Фото Р. ЕВГЕНЬЕВА.

Неудовлетворенность

За три года перестройки заметны сдвиги по многим направлениям, однако проблем еще немало. Сегодня не удовлетворен спрос на товары широкого потребления, продукты питания. В условиях дефицита создаются отдельные трудности у работников прилавка. Что зависит от коллективов? Могут ли они обеспечить выполнение плановых заданий, повысить культуру торговли? Эти и другие вопросы систематически обсуждаются на политзанятиях у пропагандиста Людмилы Дмитриевны Кирияк — экономиста магазина продовольственных товаров № 50.

Изучаемый курс Людмила Дмитриевна максимально приближает к работе коллектива. Однако сделать занятие политически грамотным — дело непростое. Слушатели не должны его воспринимать, как производственное собрание. Об этом всегда помнит пропагандист. Вопросы ставит конкретно, увязывает с особенностями развития социалистической экономики, перестройкой хозяйственного механизма.

Вот и сейчас на занятиях идет деловой, заинтересованный разговор по теме: «Совершенствование хозяйственного механизма и системы управления торговыми учреждениями». Пропагандист просит высветить практическую направленность темы, проанализировать итоги работы в условиях хозяйственного расчета. А результаты уже есть. Заметно улучшились производственные показатели,

появились новые формы организации труда, повысилась материальная заинтересованность работников. Коллектив стабильно выполняет план товарооборота по сравнению с первым кварталом 1987 года. Он составил 103,1 процента, сверх плана продано товаров на 10,6 тысячи рублей.

За этими цифрами стоят люди, преданные делу работники. Директор магазина Елена Александровна Пилецкая рассказывает, что выполнение плана коллективу дается нелегко, приходится ездить по Союзу, чтобы закупить продовольственные товары. Лариса Николаевна Брескина — товаровед магазина, она же и партгрупорг — частый гость в Ереване, Смоленске и других городах.

Хозяйственный расчет способствует развитию творчества работников, о чем свидетельствует открытое при магазине кондитерского цеха, который возглавляет Татьяна Александровна Вакула. По ее инициативе цех был открыт на два месяца раньше намеченного.

Коммунисты Ольга Михайловна Теплова и Ольга Михайловна Брикова обеспечивают специальное обслуживание. Опытные работники прилавка — они с большой ответственностью выполняют свою работу.

Результаты работы коллектива нельзя рассматривать в отрыве от политического просвещения. Об этом говорит пропагандист Л. Д. Кирияк на занятиях и обосновывает конкретными примерами.

Именно на одном из занятий было предложено трудиться всему коллективу под девизом: «Работать эффективно, с высоким качеством».

Сегодня в продовольственном торге коллектив магазина № 50 является лидером социалистического соревнования. По итогам первого квартала 1988 года ему присуждено первое место. Председатель цехового комитета профсоюза Е. Г. Полежаева отмечает значительный рост КТУ и общественной активности работников.

Большой интерес у слушателей вызывают проблемы социальной политики. На занятиях идет обсуждение основных ее направлений, высказываются предложения. Раскрывая сущность принципа социальной справедливости, слушатели говорят о нарушении этого принципа, о том, что работники торговли обделены многими социальными благами.

Проблем еще немало. Об этом говорит Людмила Дмитриевна, об этом говорят слушатели. И когда пропагандист ставит конкретный вопрос: «Все ли сделал коллектив, чтобы проблем стало меньше?» — в ответах чувствуется неудовлетворенность достигнутым. А это и есть тот фактор, который движет коллектив вперед, позволяет ему проявлять предприимчивость, воспитывать чувство настоящего хозяина.

Н. БЕРНГАРД, член городского методсовета по политучебе.

День за днем

Молодцы, железнодорожники!

С высокими технико-экономическими показателями работает сейчас коллектив железнодорожников «Волгодонскстрой». План четырех месяцев по грузоперевозкам перевыполнен на 44 процента, дополнительно перевезено 114 тысяч тонн

различных грузов. Победителем социального соревнования стала смена Нины Ефимовны Крской.

Лучшими по профессии признаны главный кондуктор Федор Васильевич Дебушевский, ма-

шинист тепловоза Федор Петрович Письменный, помощник машиниста Анатолий Иванович Важинский, бригадир монтеров пути Николай Федорович Боженко и монтер пути Николай Иванович Фомин.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Перестройка: хозяйствовать эффективно

СТАРЫЕ ПРИВЫЧКИ

Три месяца подразделения «Волгодонскстрой» трудятся в условиях хозяйственного расчета и самфинансирования. О том, что изменилось в строительном процессе за этот период, мы попросили рассказать начальника СМУ-3 объединения «Градстрой» В. А. Ткаченко.

Управление заранее готовилось к новым условиям хозяйствования. Провели ряд мероприятий и ожидали положительных результатов. Впервые в объединении ввели должность начальника объекта. Не побоялись избрать председателем хозсовета коллектива бригадир, а не первого руководителя, как это делается во многих организациях. В. Э. Гофман, бригадир монтажников, хорошо справляется с этой ролью. Сейчас внедряем карты экономии, где ведется учет расходования материальных ресурсов. И если СМУ-3 справилось с заданием первого квартала по освоению СМР собственными силами и вводу жилья (при плане 8,4 тысячи сдано 8,9 тысячи квадратных метров), то считаем, хозрасчет способствовал успехам.

Однако не могу сказать, что с переходом на новые условия труда на стройке произошли большие изменения. Уж слишком медленно внедряется хозрасчет. Сегодня испытываем те же трудности, что и год назад: от-

сутствие материалов, нехватка людских ресурсов, слабая производственная база. Без решения этих вопросов в полной мере реализовать преимущественно новой системы, конечно, не удастся.

Но есть и другие проблемы, решение которых зависит от нас самих. Оказывается, трудно не только принять новое, прогрессивное, но и отказаться от старых правил и привычек. Скажем, например, мы много говорили о роли руководителя среднего звена в строительном процессе. А на деле мало кто прислушивался к мнению мастера или прораба. Дошло до того, что они превратились в простых исполнителей команд. И многие, несмотря на представленную им сейчас самостоятельность, все еще ждут, какие будут указания сверху.

Сказывается также и разобщенность трудовых коллективов в решении общей задачи. Руководители подразделений беспокоятся не о конечном результате работы, а преследуют узкие интересы своих организаций. Мы

допустили отставание на генподрядных работах на сто тысяч рублей. А одной из причин того явилась неорганизованность субподрядчиков.

Возьмем «Спецстроймеханизацию», план трех месяцев трест выполнил по всем показателям, вроде и не за что его ругать. Но если разобраться, основные объемы выполнены на магистралах. А освоение на объектах жилья, на субподряде у СМУ-3 составило всего 49,2 процента. Знают, что за жилье спросят не с него, а с генподрядчика, поэтому и такое отношение к делу. То же самое можно сказать и о спецСМУ, которое не представило нам своевременно фронт работы.

Казалось бы, штрафные санкции должны поднимать дисциплину и организованность руководителей трудовых коллективов. Но большого эффекта такая мера наказания не дает. Во-первых, пока добьешься возмещения своих потерь, проходит несколько месяцев. Не очень расторопно действуют в решении этих вопросов юридическая служба, бухгалтерия. Во-вторых, размеры штрафов далеко не компенсируют наши убытки. Например, крановщик не вышел на работу, и монтажная бригада простояла рабо-

чую смену, в результате чего потеряла две тысячи рублей освоения. А с механизаторов сняли всего лишь 70 рублей, это стоимость эксплуатации башенного крана за одну смену. В прошлом году СМУР-2 было предельно штрафом на сумму 170 тысяч рублей, а получили только одну тысячу.

Разумеется, производственные отношения между подразделениями должны строиться не на штрафных санкциях. Для общего успеха нужно единство цели и задач, взаимопонимание. Радует, что в последнее время хорошо складываются у нас отношения с управлением малой механизации «Спецпромстроем». Лучше стало выполнять субподрядные работы на газовых магистралах ВССМУ. Значит, можно обходиться без взаимных обид и упреков.

В выгоды хозяйственного расчета никто сегодня не сомневается. Главное, это поняли рядовые рабочие управления. Теперь не приходится уговаривать, требовать от строителей более высоких результатов труда и качества работы. В этом они заинтересованы сами. Наоборот, подтянуться надо нам, инженерно-техническим работникам. От правильной организации труда, обеспечения людей нормальными условиями труда во многом зависит, с какими результатами мы придем к финишу года.

Вести с Атоммаша

Еще одно изделие

В прессовотрубном цехе в этом году освоено новое изделие — барабаны к котлам-утилизаторам — оборудование для газоперерабатывающей промышленности (заказчик — Белгородский завод). Первые два изделия проходят гидротесты. В цехе отмечают хорошую работу над этим заказом слесарей-сборщиков П. Н. Вилакова.

Что может слесарь

Каким должен быть идеальный слесарь-сантехник? Жители квартала В-7 смогли получить наглядное представление об этом на конкурсе профессионального мастерства, который прошел в ЖЭК-3. Составили 13 лучших работников. С разнообразными заданиями все участники справились хорошо. Но самыми-самыми признаны Сергей Иванович Полянский, Петр Захарович Ходеев, Вячеслав Алексеевич Князев, занявшие первое — третье места.

Н. МЕЛЬНИКОВА, наш спецт. корр.

Правофланговые



Плотник-бетонщик Валентин Михайлович Семенов и каменщик Виктор Александрович Павлов работают в бригаде А. Ф. Фадеева из СМУ-22 «Промстрой». И работают хорошо. Не раз они назывались среди лидеров социалистического соревнования.



РОСТОВСКАЯ АЭС

СПЕЦВЫПУСК
«ВОЛГОДОНСКОЙ ПРАВДЫ»



Валентина Дмитриевна Головачева совсем недавно пришла в дирекцию АЭС. Сейчас она работает токарем в цехе централизованного ремонта, который входит в состав объединенного вспомогательного корпуса. Валентина Дмитриевна стремится все задания выполнять добросовестно, с хорошим качеством.

Фото В. КУЗЬМИНА.



К ОТКРЫТИЮ XIX Всесоюзной партийной конференции специалисты треста «Спецмонтаж» планируют смонтировать купол на первом реакторном отделении. В осуществлении этой сложной операции им будут помогать машинисты мощного крана на грузоподъемности «Демаг».

— Мы пока не знаем, кому из экипажа выпадет этот подъем, — говорит крановщик Иван Иосифович Дев. — Но я уверен, каждый из нас с этой операцией справится успешно.

Сам он работает на строительстве АЭС с первых дней. Постоянно совершенствует свое мастерство, добивается высокой точности в работе. Под стать ему и крановщик Юрий Сергеевич Утопов, который прошел обучение работе на «Демаге» на Калининской АЭС.



МЕСТО ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

Объединенный вспомогательный корпус, входящий в число пусковых объектов второго квартала, стал местом приложения сил бригады электромонтажников МУ-6 треста «Электросевкавмонтаж», руководимой Виктором Александровичем Долгошоловым.

В социалистическом соревновании рабочие бригады часто выходят в число лидеров.

С хорошими темпами идут навстречу парконференции и другие коллективы этого управления. Например, бригады

Б. Подрезова, Ф. Перерезова, Е. Видяева обязались ко дню открытия партийного форума выполнить план двух с половиной лет пятилетки.

Сейчас у этих трудовых коллективов на календаре

ре конец мая — начало июня.

В целом коллектив МУ-6 решил к XIX конференции КПСС освоить три миллиона 200 тысяч рублей. В результате повышения производительности труда на 0,6 процента против плана будет получена сверхплановая прибыль в объеме 50 тысяч рублей.

А. ШАВЛО,
наш внешт. корр.

В МАРТЕ прошлого года на IX сессии городского народного депутатов, рассмотревшей вопрос о повышении эффективности форм и методов работы с молодежью, было принято решение о строительстве танцевальной площадки в новом городе. XII городская конференция ВЛКСМ конкретизировала этот пункт и поручила возведение объекта молодым строителям атомной станции.

Что же сделано по выполнению этих решений? С таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику штаба областной ударной комсомольской стройки Ростовской АЭС Владимиру СКРИПКИНУ:

— Остроту отсутствия открытого места отдыха в новой части города мы хорошо понимаем. Тем более, что место возведения площадки находится

в подшефном нам микрорайоне. И поэтому решили в квартале «Б» между блоками общежитий (за Дворцом культуры «Строитель») создать не просто танцевальную, а молодежный культурно-идеологический центр. — И что он в себя включает?

— Помимо оригинальной конструкции танцевальной площадки, планируется построить небольшую трибуну для зрителей, веранду с козырьком, где будет вмонтирован киноэкран.

— Кто конкретно отвечает за строительство центра?

— Сооружение центра взял на себя временный молодежный творческо-производственный коллектив «Прогресс», созданный в управлении строительства в декабре прошлого года. В составе этого коллектива сейчас десять молодых специа-

Актуальное интервью

БЫТЬ ЛИ ЦЕНТРУ?

листов, пришедших сюда из управления строительства и дирекции АЭС.

В январе этого года «Прогресс» заключил договор с бывшим управлением механизированных и специальных работ на выполнение строительно-монтажных работ на этом центре. Сметная стоимость работ составляет свыше 45 тысяч рублей. Согласно этому договору, мы должны в июле сдать молодежный идеологический центр.

— Однако сейчас, когда на календаре вторая декада мая, на строитель-

ной площадке пока лишь подготовлен котлован под фундаменты...

— К сожалению, это так. Сильно подводит нас заказчик, в качестве которого сегодня выступает участок № 5 (начальник В. Ф. Киселев). Он должен поставить «Прогрессу» в полном комплекте качественные строительные материалы, машины, механизмы и т. д. Но уже на самом начальном этапе наше сотрудничество идет, мягко говоря, не в том русле.

— А в чем оно заключается?

Читатель советует,

критикует, предлагает...

Отделку — на свой вкус

Известно, что успешнее выполняется жилищная программа там, где местные советские, хозяйственные органы заранее распределяют квартиры в строящихся домах.

Опыт такой есть и у нас, в управлении строительства. В кварталах В-16, В-У в прошлом году на строительстве сдачных домов активное участие принимали будущие жильцы. Но пора уже идти дальше. Почему бы нам в порядке эксперимента не внедрить такую практику, как самостоятельная отделка квартир будущими новоселами?

Видится решение этого вопроса следующим образом: строительно-монтажное управление организует что-то вроде магазина, где на выбор будут представлены образцы обоев; краски, линолеума, // отделочной плитки и т. д. Будущие жильцы выбирают по своему вкусу эти строительные материалы для своей квартиры и сами участвуют в отделке.

Понимаю, что у строителей не богат выбор, допустим, линолеума или плитки. Да и не в этом главное — лишь бы они

были уложены или наклеены качественно, без брака. А если говорить про обои, которые со временем метром после новоселья выбрасываются на свалки, то пусть жильцы, если им не нравятся предложенные, приобретают их в магазине за свой счет.

Я читала в печати, что подобный опыт и причем, успешно, практикуется в Свердловске, Ленинграде, других городах. Почему бы и нам не попробовать?

М. КОЛМАКОВА,
мастер участка № 5 монтажного управления УС РоАЭС.



«Отцепить... прицепить!»

Дважды в газете «Волгодонская правда» руководители управления производственно-технологической комплектации, объясняя причины простоя вагонов, поступивших в адрес этой организации, ссылались на несвоевременное выполнение заявок на цементовоз.

Так вот, я работаю водителем этого самого цементовоза. И каждый раз, читая в газете жалобы на мою работу, испытывал чувство досады. И за себя, и за руководителей АТП, УПТК.

Объясню, почему. Начну с прямо-таки анекдотического случая. Возвращаюсь как-то из командировки, в которую послало меня УПТК. По пути в гараж меня встречает начальник автотранспортного предприятия В. Ф. Труфанов:

«Срочно переоборудуй свою машину и езжай в УПТК. К ним пришел вагон с цементом». Приезжаю в гараж, начинаю отцеплять панелевоз. Дело в том, что мой КамАЗ на крюке возит и цементовоз и панелевоз. Все зависит от вида выполняемых работ. Подходит диспетчер по перевозкам, спрашивает: «Зачем вы отцепляете панелевоз?» — «Так надо же цемент из вагона выгрузить». Она рассмеялась в ответ и с улыбкой спрашивает: «В грузчики что ли нанялся?». Я не понял юмора. А оказалось, что УПТК получило вагон цемента в мешках!

Два дня вагон простоял на путях УПТК, и никто не удосужился уточнить по накладным, в каком же виде пришел цемент. Нет, сразу же забили тревогу: «АТП срывает

поставку цементовоза!». А мне не до смеха. Чтобы отцепить панелевоз и прицепить цементовоз требуется, как минимум, смена. Ведь операция заключается не в том, чтобы один прицеп поменять на другой, а еще и установить откачивающий насос, что и занимает много времени.

Почему никто ни в УПТК, ни в отделе материально-технического снабжения управления строительства не знает точного времени прибытия сыпучих грузов? Неужели трудно с завода-поставщиком согласовать графики поставки материалов? Будь эти графики, не было бы жалоб на работу цементовоза.

А. ГУНЬКИН,
водитель АТП управления строительства АЭС.



132 партии... на одной доске

В заголовок вынесено, отнюдь, не сообщение об успехе шахматиста, а наоборот — о страданиях любителей этой древней игры.

Но все по порядку. Мы, представители Припятской, Чернобыльской и Трипольской монтажных площадок треста «Южтеплоэнерг о м о н т а ж», прибыли на двухмесячную вахту, чтобы

принять участие в строительстве Ростовской АЭС. Проживаем в общежитиях временного поселка. В свободное от работы время жильцы увлекаются спортом, в том числе и шахматами. И вот нам, участникам турнира, приходится играть по 132 партии на... одной единственной доске, ибо других в наличии в общежитиях нет.

Ни ЖЖК, ни шефы из ДМУ треста «Севкавэнерго-монтаж» не сумели подготовиться к приезду вахты. Может быть, нам поможет городской спортивный комитет?

В. ГРАДИЩУК,
слесарь - монтажник Припятского монтажного управления, общежитие № 49 временного поселка.

— Ну, возьмем такой факт, как защита материалов. Приходится всю эту бумажную работу по согласованию вести мне, хотя это — святая обязанность заказчика. Мы — исполнители. К тому же, учтите, что наш «Прогресс» может работать только в свободное от работы время, то есть, во вторую смену. Стройка, как известно, в эту смену явно не загружена и, конечно, начальнику участка В. Ф. Киселеву все можно было бы организовать без больших усилий.

Или такой пример. По проекту на ряде объектов центра предусмотрен облицовочный кирпич. Снабженцы же пока и не

думали нас обеспечивать им. Или потребовалось всего несколько десятков килограммов металла для декоративного входа и тут же руководители «Спецмонтажа» создали проблему, хотя у них на складах скопилось тысячи тонн металла любой марки.

И все же члены «Прогресса» мастера Сергей Никитин, Сергей Черненко, инженер Виктор Золотарев, рабочий Юрий Алексеев и другие не падают духом. На полпути мы не остановимся. Единственное, что сейчас нам нужно — добросовестное выполнение участковых обязательств.

Интервью провел **Е. ОБУХОВ.**

КНИГООБМЕН

Наверное, трудно найти в городе человека, который не хотел бы приобрести хорошую, читаемую, полезную книгу.

К сожалению, таких книг пока поступает мало и удовлетворить спрос книголюбителей мы не можем.

Перестройка издательского дела набирает силу. Но не секрет, что по-прежнему в стране дефицит полиграфических мощностей и бумаги. В этих условиях важным резервом книгоиздательского дела и книжной торговли является привлечение в книгооборот букинистической литературы.

Специалисты подсчитали, что в личных библиотеках страны находится около 40 миллиардов книг. Естественно, истинные книголюбители готовы часть книг из своих личных библиотек сдать, а взамен приобрести нужные современные. И хотя

во всех книжных магазинах функционирует книгообмен, сделать это не всегда удавалось.

По решению Госкомиздата РСФСР в книготорговой сети Ростовской области проводится эксперимент по пополнению фондов отделов книгообмена за счет 20 процентов новых поступлений литературы повышенного спроса. Сейчас она при поступлении в город направляется не в продажу, а целевым назначением в книгообмен.

Так, уже получены и направлены в книгообмен «Мастер и Маргарита» М. Булгакова, «Новое назначение» А. Бека, «Поющие в терновнике» К. Маккалоу, «Книга о вкусной и здоровой пище» и др.

В рамках эксперимента до 31 мая проводится месячник букинистики.

А. ГОНЧАРОВ,
директор книготорга.

ДЕНЬ ПАМЯТИ

Традиционно в нашем городе пройдет день памяти—день поминовения родных и близких, людей, погибших в годы революции, гражданской и Великой Отечественной войн.

Он будет проводиться 15 мая в 10 часов на ритуальной площади городского кладбища.

Вспомним добрым словом славные дела отцов, дедов, матерей, честных тружеников, живших и работавших на благо Родины.

Проезд до кладбища автобусами №№ 4, 26, 27 до конечной остановки.

Оргкомитет.

ВДОАМ информирует

ТЕХ-ОСМОТР

Технический осмотр личного автотранспорта—это не только проверка состояния транспортных средств, но одновременно—экзамен для владельцев. Требования, которые предъявляются к индивидуальному транспорту во время прохождения техосмотра, большинство автолюбителей знает. Но не будет лишним напомнить, что если кто-то надеется на «какую-нибудь», то может ошибиться. Большинство дорожно-транспортных происшествий происходит в городе по вине владельцев автотранспорта, в том числе—по причине технической неисправности автомобиля. Как будет проходить технический осмотр нынче?

Он продлится с 20 мая по 1 августа. На двух площадках города—в районе «Водоканала» и напротив здания ВДОАМ (за рынком).

В каком порядке? Мотоциклы, моторолеры—по понедельникам на площадке ВДОАМ с 9.00 до 19.00.

Автомобили «ВАЗ» всех модификаций—вторник, среда, в то же время.

«Москвичи» всех моделей—четверг, с 9.00 до 19.00 на площадке у «Водоканала».

«ЗАЗ» и прочие моде-

ли—по пятницам и субботам (в субботу комиссия работает с 8.00 до 12.00, кроме указанных дней планируется и дополнительное время работы комиссии).

Автомобили марки «ВАЗ» всех моделей будут проходить техосмотр по субботам—21.05, 2.07, 23.07 с 8.00 до 11.00.

Автомобили марки «Москвич» — 28.05, 18.06.

Автомобили «ЗАЗ» и прочие марки — 11.06, 9.07.

На площадках, где будет проводиться техосмотр, вывешиваются графики.

При прохождении техосмотра Госавтоинспекция будет проверять токсичность выхлопных газов, регулировку света фар, эффективность тормозов и др.

Владельцы автотранспорта должны иметь при себе следующее: паспорт, тех. паспорт, удостоверение на право управления автомобилем, удостоверение на право управления транспортом или доверенность (по необходимости), справку о медицинском переосвидетельствовании в ании (для инвалидов и лиц, достигших 60-летнего возраста), квитанцию об уплате 1,5 руб. за автомобиль, 1 руб.—за мотоцикл, прицеп, квитанцию об уплате полной суммы налога с владельцев транспортных средств, членский билет ВДОАМ.

К. ТЕРЕХИН,
председатель
горсовета ВДОАМ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

кассовых аппаратов—срок обучения 3 месяца,
мл. продавцов мелкой розницы —1 месяц.
Выплачивается стипендия 52—56 руб.
Окончившие обучение будут направлены на работу в продовольственные магазины Волгодонского торгова. Желающие продолжить учебу в техникуме или институте советской торговли смогут получить рекомендации от продторга.

При поступлении необходимо иметь трудовую книжку или аттестат о среднем образовании, характеристику с места работы, паспорт, 2 фотографии размером 3х4 см.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 или пр. Строителей, 11, маг. № 51 «Хлеб — кондитерские», тел. 5-58-90 или пер. Чехова, 2, отдел кадров, тел. 2-57-42.
№ 58



СПРАВКИ
ПО ТЕЛЕФОНУ:
96-7-23

РЕГУЛЯРНОЕ ДВИЖЕНИЕ СКОРОСТНЫХ СУДОВ ОТКРЫТО

РОМАНОВСКАЯ—РОСТОВ — отправление ежедневно в 7.40 и 13.35.
ВОЛГОДОНСК—КАЛАЧ — отправление ежедневно в 14.05.
ВОЛГОДОНСК—РОСТОВ — отправление ежедневно в 12.25.
С 3 июня открывается пассажирская линия Москва—Волгодонск—Ростов. 3—2

Цех деревянной опалубки управления строительства РоАЭС ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

по изготовлению оконных блоков, дверных блоков, штапика наличника, плинтуса, половой доски, вагонки, бруса разного, штакетного забора и других изделий из дерева.
Обращаться по телефонам: 9-95-32, 9-95-43, проезд автобусами №№ 3, 16, 55 до остановки «3-й корпус Атоммаша».
5—2

Утолите жажду!



В ЖАРКИЙ ДЕНЬ ПОМОГУТ ВАМ НАПИТКИ «БАХМАРО» И «ЛИМОН-ЛАЙМ». ВЫПУСКАЕМЫЕ ВОЛГОДОНСКИМ ГОРПИЩЕКОМБИНАТОМ.

НАПИТОК «ЛИМОН-ЛАЙМ» приготовлен из натурального цитрусового сырья производства фирмы Куба-Фрутас.

Имеет приятный кисло-сладкий вкус, аромат лимона. Напиток естественного цвета с небольшим количеством мякоти.

НАПИТОК «БАХМАРО» приготовлен из сложных композиций, в состав которых входит настой чая.

В готовом напитке содержатся танины, эфирные масла, витамин С.

Оба напитка обильно насыщены углекислым газом, обладают тонизирующим свойством, способствуют лучшему пищеварению, утоляют жажду.

Они продаются в магазинах продторга. 2—1

20 мая в 18 часов в актовом зале Волгодонского филиала НПИ состоится встреча с выпускниками школ города и их родителями с целью ознакомления с требованиями и правилами приема в институт.

Приглашают...

— в полиграфобъединение:
гл. инженера или механика с полиграфическим образованием,
гл. бухгалтера,
печатника или ученика печатника офсетной печати,
кладовщика.

на постоянную работу:

монтажников,
каменщиков,
штукатуров-маляров,
плотников.

Оплата труда сдельная.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12.
№ 62 2—1

Волгодонская музыкальная школа № 2 (новый город) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в 1-й и подготовительный классы детской музыкальной школы и 1-ые классы вечерней музыкальной школы на 1988—1989 учебный год по следующим специальностям:

хоровой класс,
фортепиано,
баян,
аккордеон,
домра,
балалайка,
гитара,
флейта.

Прием заявлений производится по адресу: пр. Строителей, 29.

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НПИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения на 1987—1988 учебный год.

Принимаются военнослужашие, уволенные из Вооруженных Сил СССР весной календарного года, лица, имеющие «Свидетельство о праве на льготы», военнослужашие, не использовавшие право поступления на подготовительное отделение, если с момента их увольнения в запас прошло не более года.

Начало занятий—по мере комплектования группы. Прием документов—по 20 мая.

По всем вопросам приема обращаться в Волгодонской филиал НПИ, комната 403, тел. 2-46-63.

Волгодонская вечерняя (сменная) средняя общеобразовательная школа № 3

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся в 8—11 классы на 1988—89 учебный год.

Для поступления в школу необходимо представить заявление, документ об образовании, справку с места работы.

Зачисление производится до 31 августа.

Начало занятий—с 1 сентября. 5—1

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Приглашаем вас посетить стол раскрытия тканей, который открыт на улице Морской, 68.

Квалифицированный мастер поможет вам в выборе моделей женской, мужской и детской одежды, произведет раскрой ткани, а при необходимости окажет помощь в сметывании и проведении первой примерки изделия.

Режим работы: вторник—с 10.00 до 14.00, среда—с 10.00 до 14.00, четверг—с 13.00 до 15.00, пятница—с 13.00 до 15.00.



МЕНЯЮ ОБМЕН



РАЗНОЕ

Δ 2-комнатную изолированную квартиру в г. Кизилюрте ДАССР на лубую площадь в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 18а, кв. 60, после 18 часов.

Утерянное свидетельство № 28032 об окончании курсов медсестер на имя Андросовой Людмилы считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 1085, выданный техникумом энергетического машиностроения на имя Громыко Елены, считать недействительным.

ПРОДАЮ мотоцикл «ИЖ-Ю-ЭК» в хорошем состоянии и новые многокорпусные ульи. Обращаться: ул. Кирова, 34.

Δ 2-комнатную квартиру в г. Гуково Ростовской обл. на равноценную в старой части г. Волгодонска (не выше 3 этажа). Обращаться: ул. Ленина, 107, кв. 9, в любое время.

Δ 4-комнатную квартиру на две 2-комнатные. Обращаться: ул. Энтузиастов, 23, кв. 100, после 18 часов.

Коллектив участка № 10 МУ-7 треста «Электросетквмонтаж» выражает соболезнование бригадиру Ю. И. Шумейко по поводу смерти его сына.

Коллектив цеха № 872 управления эксплуатации инженерных коммуникаций Атоммаша выражает глубокое соболезнование начальнику цеха Кононову Александру Ивановичу по поводу смерти его матери.

Принимать объявления вторник, четверг с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Адрес редакции:

347340, г. Волгодонск
ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

зам. редактора—зам. отдела экономики народного хозяйства—2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни—2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства—2-12-48, 9-56-74 (строит.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений)—2-64-67, общественной приемной—2-48-22, фотокорреспондента—2-34-24.

Волгодонское полиграфобъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Зак. 3143
Тир. 34500

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич